

## 习近平在视察驻陕西部队某基地时强调

# 聚焦备战打仗 加快创新发展 全面提升履行使命任务能力



9月15日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到驻陕西部队某基地视察调研。图为习近平在听取基地工作汇报后发表重要讲话。新华社记者 李刚摄



9月15日, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到驻陕西部队某基地视察调研。图为习近平亲切接见驻西安部队官兵代表。新华社记者 李刚摄

新华社西安9月16日电 (记者梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日到驻陕西部队某基地视察调研, 代表党中央和中央军委, 向基地全体官兵致以诚挚的问候。他强调, 要贯彻新时代党的强军思想, 贯彻新时代军事战略方针, 聚焦备战打仗, 加快创新发展, 全面提升履行使命任务能力, 为建设世界一流军队、建设航天强国作出更大贡献。

金秋时节, 古城西安天高气爽, 景色宜人。上午10时30分许, 习近平来到基地营区。在热烈的掌声中, 习近平亲切接见驻西安部队官兵代表, 同大家合影留念。

随后, 习近平听取基地工作汇报, 并发表重要讲话。习近平充分肯定基地长期以来在我国航天事业发展中发挥的重要作用。他强调, 要适应航天发射密度加大、要求提高的实际, 优化组织模式, 创新测控技术和手段, 确保测控精准可靠、圆满成功。要统筹实施国家

- 要贯彻新时代党的强军思想, 贯彻新时代军事战略方针, 聚焦备战打仗, 加快创新发展, 全面提升履行使命任务能力, 为建设世界一流军队、建设航天强国作出更大贡献
- 要适应航天发射密度加大、要求提高的实际, 优化组织模式, 创新测控技术和手段, 确保测控精准可靠、圆满成功。要统筹实施国家太空系统运行管理, 提高管理和使用效益
- 太空资产是国家战略资产, 要管好用好, 更要保护好。要全面加强防护力量建设, 提高容灾备份、抗毁生存、信息防护能力。要加强太空交通管理, 确保太空系统稳定有序运行。要开展太空安全国际合作, 提高太空危机管控和综合治理效能

太空系统运行管理, 提高管理和使用效益。

习近平指出, 太空资产是国家战略资产, 要管好用好, 更要保护好。要全面加强防护力量建设, 提高容灾备份、抗毁生存、信息防护能力。要加强太空交通管理, 确保太空系统稳定有序运行。要开展太空安全国际合作, 提高太空危机管控和综合治理效能。

习近平强调, 完成好基地担负的各项任务, 必须以党的政治建设为统领, 全面推进党的各方面建设, 深化党的创新理论武装, 抓好党史学习教育, 发扬好“两弹一星”精神、航天测控精神, 打牢官兵听党指挥、履行使命的思想政治根基, 保持部队纯洁巩固和高度集中统一。要针对性做好人才工作, 强固人才支撑。要坚持不懈抓基层打基础, 满腔热忱为官兵排忧解难, 把干事创业积极性充分调动起来, 不断开创基地建设新局面。许其亮等参加活动。

## 习近平向首届北斗规模应用国际峰会致贺信 习近平向中国质量(杭州)大会致贺信

新华社北京9月16日电 9月16日, 国家主席习近平向首届北斗规模应用国际峰会致贺信。

习近平指出, 当前, 全球数字化发展日益加快, 时空信息、定位导航服务成为重要的新型基础设施。去年7月我宣布北斗三号全球卫星导航系统开通服务以来, 北斗系统在全球一半以上国家和地区推广使用, 北斗规模应用进入市场化、产业化、国际化发展的关键阶段。

习近平强调, 北斗系统造福中国人民, 也造福世界各国人民。中国坚持开放融合、协调合作、兼容互补、成果共享, 愿同各方一道, 推动北斗卫星导航系统建设, 推进北斗产业发展, 共享北斗卫星导航系统成果, 促进全球卫星导航事业进步, 让北斗系统更好服务全球、造福人类。

首届北斗规模应用国际峰会当日在湖南省长沙市开幕, 主题为“北斗服务世界, 应用赋能未来”。

新华社北京9月16日电 9月16日, 国家主席习近平向中国质量(杭州)大会致贺信。

习近平指出, 质量是人类生产生活的重要保障。人类社会发展历程中, 每一次质量领域变革创新都促进了生产技术进步、增进了人民生活品质。中国致力于质量提升行动, 提高质量标准, 加强全面质量管理, 推动质量变革、效率变革、动力变革, 推动高质量发展。中国

愿同世界各国一道, 加强质量国际合作, 共同促进质量变革创新、推进质量基础设施互联互通, 为推动全球经济发展、创造人类美好未来作出贡献。

中国质量(杭州)大会当日在浙江省杭州市开幕, 主题为“质量 数字 绿色 融合”, 由国家市场监督管理总局、浙江省人民政府和杭州市人民政府共同举办。

## 就墨西哥独立战争胜利200周年

# 习近平向墨西哥总统洛佩斯致贺电

新华社北京9月16日电 国家主席习近平16日致电墨西哥总统洛佩斯, 祝贺墨西哥独立战争胜利200周年。

习近平在贺电中指出, 墨西哥是具有悠久历史和灿烂文明的拉美重要国家。在发展进程中, 墨西哥人民在探索符合自身国情的发展道路上取得举世瞩目的成就, 为人类文明进步作出不可磨灭的贡献。当前, 总统先生正推进新的发展变革, 中方衷心祝愿贵国在国家建设事

业中不断取得新的更大成就。

习近平强调, 中墨都是发展中国家, 拥有广泛共同利益。面对百年变局和世纪疫情, 中墨同舟共济、守望相助, 两国友谊得到升华。我高度重视中墨关系发展, 愿同你一道努力, 深化政治互信, 促进互利合作, 推动中墨关系不断迈上新台阶, 造福两国和两国人民。

## 习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十一次会议、上海合作组织和集体安全条约组织成员国领导人阿富汗问题联合峰会

新华社北京9月16日电 外交部发言人华春莹16日宣布: 应塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请, 国家主席习近平将于9月17日在北京以视频

方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十一次会议、上海合作组织和集体安全条约组织成员国领导人阿富汗问题联合峰会。

# 为体育强国建设添砖加瓦

刘 晓

9月15日晚, 第十四届全国运动会在西安开幕, 习近平总书记出席开幕式并宣布运动会开幕。当日下午, 习近平总书记会见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进工作者代表, 东京奥运会中国体育代表团运动员和教练员代表等, 勉励他们奋力拼搏、再创佳绩。

体育强则中国强, 国运兴则体育兴。从东京奥运会中国体育代表团的优异成绩, 到全运会的隆重开幕, 再到北京冬奥会的精彩可期, 中国体育强国建设正构筑起新的时代坐标, 谱写着逐梦奋进的新篇章。

逐梦奋进, 展现奋斗风貌。在不久前结束的东京奥运会上, 中国体育代表团夺得38枚金牌, 追平境外参赛最好成绩。中国体育健儿以使命在肩、奋斗有我的精神, 交出了出色的成绩单, 成为青年人追逐学习的榜样。苏炳添、张雨霏等运动员在田径和游泳基础大项里创造历史, 杨倩、全红婵、孙颖莎等“00后”小

将在赛场上展现了后生可畏的力量, 让世界看到了中国运动员开放自信、超越自我的精神气质。在全运会的舞台上, 更多振奋人心的体育故事将会上演。

逐梦奋进, 重在全民参与。习近平总书记强调, 体育强国的基础在于群众体育。党的十八大以来, 全民健身得到前所未有的高度重视——全民健身上升为国家战略, 我国明确提出广泛开展全民健身活动、加快推进体育强国建设的目标。如今, 政府主导、多部门协同、全社会参与、全民共建共享的“大群体”格局已初步形成, 群众健身意愿不断增强, 越来越多的

中国人从运动中收获了健康和快乐。在满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展上, 体育将扮演更重要的角色。

逐梦奋进, 迎接北京冬奥。还有不到150天, 冬奥圣火将在北京燃起。北京冬奥会是我国重要历史节点的重大标志性活动, 是展现国家形象、促进国家发展、振奋民族精神的重要契机。面对新冠肺炎疫情的挑战, 北京冬奥筹办工作不断, 力度不减。12个竞赛场馆全面完工, 运行团队正在为即将到来的一系列国际赛事测试赛进行准备。融入大量中国元素和科技元素的“冰丝带”“雪如意”等场馆成为城市新地标。

短短几年间, 我国许多冰雪项目从无到有、从弱到强, 有的项目达到了世界先进水平。冰雪运动“南展西进东扩”步伐加快, “三亿人参与冰雪运动”的愿景正逐渐成为现实。中国定会兑现承诺, 为世界奉献一届精彩的冬奥会。

逐梦奋进, 中国步履铿锵。作为综合国力和国家软实力的重要体现, 体育事业承载着国家强盛、民族振兴的梦想。党的十八大以来, 习近平总书记亲自谋划、亲自推动, 为中国体育事业发展指明了方向、绘定了蓝图。随着全民健身国家战略深入实施, 中国群众体育与竞技体育深度融合、共同发展。当前, 全国人均

体育场地面积达2.2平方米, 经常参与体育锻炼的人数比例达37.2%。“十三五”期间, 体育产业增加值增速远高于GDP增速, 在中国经济大格局中扮演越来越重要的角色。

全运会的大幕已经拉开, 全运会的顺利举行, 必将进一步提升中国竞技体育和群众体育的发展, 为推进体育强国建设添砖加瓦。体育代表着青春、健康、活力, 关乎人民幸福, 关乎民族未来。站在“两个一百年”奋斗目标交汇的历史方位, 体育事业的高质量发展和改革创新, 必将为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入强劲力量。

(作者为本报评论员)